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Predmeét. Matematika

Vzdélavaci oblast: Zakladni poznatky z algebry

Tematicka oblast: Algebraicke vyrazy

Anotace: Zak 1. roniku si pfipomene pojmy algebraicky vyraz,
hodnota vyrazu, obor proménnych. Na reSenych
prikladech nejdrive pfipomene urCeni podminek a
hodnot vyrazu a dale samostatné procvicuje.
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Zapis, skladajici se z €isel — konstant a pismen — promennych,
které jsou spojeny znaky pocetnich operaci — scitani, odcitani,
nasobeni, déleni, umocriovani a odmocnovani. Muze obsahovat i

zavorky, které urcCuji poradi naznacenych operaci.

Hodnota vyrazu s proménnymi se méni podle toho, jaka Cisla
dosadime za proménne.

Vzdy nemuzeme za proménné dosadit libovolna Cisla, protozZe po
jejich dosazeni, by vyraz nebyl definovan — nemeél by smysl.

Proto u vyrazi s proménnymi uréujeme podminky, pro néz ma

dany vyraz smysl, tj. definicni obor vyrazu.
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Redené priklady

UrCete, kdy maji nasledujici vyrazy smysl, a zjistéte hodnotu kazdého z nich
pro y = 4 .

Vx—3
Odmocnina je definovana pro nezaporna Cisla, proto ma vyraz smysil
pro x—3 =0, t. pro x = 3.
Pro x = 4 je jeho hodnota; V4—3 =1 = 1.
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2—Xx
ProtoZze 2 — X je ve jmenovateli, je nutno vyloudit 2 —x =0,
. x = =2.
Pro x = 4 je jeho hodnota: ¢ _ 16 = —8§8.

2—4 =2



Priklady k procviceni

UrCete, kdy maji nasledujici vyrazy smysl, a zjistéte hodnotu kazdeho
z nich pro dané hodnoty proménnych.

Vx + 2 — 1, urCete hodnotu pro x = —1

3a—2b
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, urCete hodnotuproa =1,b = 2

, uréete hodnotu pro x = —4
|x + 3|

VY~ 1 Urgete hodnotu proy =1
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, urCete hodnotu pro x = 4
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Reseni
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